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A harmadik oldal
Klímaváltozás. Üldöz és sarkall, nem lehet
elszaladni elõle, nyomunkban van, nap
mint nap beleütközünk. Baljóslatú híre né-
hány évtizede hívatlanul kezdett beszivá-
rogni a köztudatba. Kezdetben a külföldi
híradásokon nevelkedett „vájtfülûek” kép-
zelgéseként legyintettünk rá. Eltagadtuk,
nemlétezõnek nyilvánítottuk, de feltámadt,
erõsödik, és úgy tûnik, velünk marad.

Meghatározza életünket, gyermekeink jövõjét, politikusok,
kormányok, nemzetközi konferenciák témája lett. Híre a napi
politikától távoli közbeszédet is elérte. 

Azt gondoltuk, hagyományosan elkülönült szakmánkat el-
kerüli. Ahogy teltek az évek, egyre súlyosabb csapások sora fi-
gyelmeztetett arra, hogy hosszú távra berendezett, szabályo-
zott és biztonságos világunkban sem rejtõzhetünk el elõle. 

Mindaz, amire méltán lehettünk büszkék, amit változatlannak
hittünk, biztonságában megrendülni készül. Az állandónak gon-
dolt termõhely, de fafajaink viselkedése, tûrõképessége is hirtelen

változásnak indult az egész életközösséggel együtt. Mintha lázadás
indult volna a mindent szabályozó és kihasználó ember ellen.

Kihívás, szó szerint: a természet hívta ki szakmánkat egy
olyan feladat megoldására, amely a 300 éves tartamosság be-
vezetése óta bizonyosan a legnagyobb. Keressük benne a pozi-
tívat, sopánkodás helyett. 

Elõször is, emlékeztet az idõnként elfelejtett alázatra. Hogy nin-
csenek ingyen lakomák. Rákényszerít, hogy jobban megismerjük
az erdei életközösséget, fafajaink képességeit és tûréshatárait. 

Sok berögzõdött elképzelésünket, szabályunkat felül kell
vizsgáljuk. Ezzel a kihívással csak közös erõfeszítéssel, szak-
mai összefogással birkózhatunk meg. Meggyõzõdésem, hogy
vissza fogja állítani a helyi tapasztalat és felelõsségteljes döntés
szabadságát és tekintélyét.

A kedvezõ jelek már láthatók. A folyóiratunkban megjelent
cikksorozatra sorban érkeznek a reakciók; nemrég a kutatás
és felsõoktatás által kidolgozott döntéstámogató rendszerünk
Pusztavacson megtartott elsõ gyakorlati értékelõje megerõsítet-
te, hogy a tenni akarás országos! És tovább viszi ezt Egyesüle-
tünk aktuális kampánya a közösségi médiában: figyelnek
ránk, hallgatnak ránk! Használjuk ki, jóra!

Mátyás Csaba
akadémikus


